

打好创文“组合拳” “工笔描摹”提升城市颜值

如意湖纪工委

强化监督检查 吹响创文“冲锋号”

本报讯 为确保创建全国文明城市工作顺利推进,12月21日,如意湖纪工委联合创文办在辖区开展全国文明城市创建工作专项检查。重点对各创建点位的工作落实情况进行全覆盖式监督检查,及时发现处理创建工作中各类不担当、不作为行为,为创建工作保驾护航。

在检查过程中,检查组坚持问题导向,聚焦创建工作中的难点、痛点、堵点、卡点,

深入辖区各个创建点位看宣传氛围、看环境卫生、看停车秩序,查责任落实、查工作推进、查纪律作风等情况。对检查中发现问题,及时向有关单位反馈,督促抓好问题整改落实。在检查的同时,检查组要求各创建点位工作人员要提高思想站位,严格履行职责,全力保障文明城市创建工作顺利进行。

下一步,如意湖纪工委将紧紧围绕市委

市政府关于创建全国文明城市工作目标,加大对各创建点位工作任务落实情况的监督检查,做到创建工作进行到哪里,督查问责就跟进到哪里,对不作为、慢作为、乱作为,影响创建全国文明城市工作推进的行为严肃问责,为成功创建全国文明城市提供强有力的纪律保障。

记者 王阳 通讯员 孙娜娜 文/图



如意湖办事处

打好创文组合拳 让城市更精致靓丽

本报讯 为进一步提高城市管理水平,深入推进文明城市创建工作,12月26日,如意湖办事处全员上岗、明确分工,不畏严寒、坚守岗位,认真对照创文测评体系,查漏补缺、重点突破,实现“领导班子在一线指挥,干部职工在一线管理,各类问题在一线解决”。



环境水平持续提升。

下一步,如意湖办事处将持续深入开展市容环境整治行动,将城市精细化管理与创文工作有机结合起来,确保整治工作到边到角、不留盲区,扮靓城市环境,切实为市民打造一个美丽整洁、出行顺畅的生活环境,为文明城市创建工作奠定坚实基础。

记者 王阳 通讯员 魏盼 文/图

专项整治抓细节 “工笔描摹”促提升

本报讯 城市管理,最于是细微处见功夫、见态度、见精神。为持续保持城市精细化管理工作效果,如意湖办事处结合辖区实际,用“工笔”代替“写意”,通过开展“洗脸面、净地面、靓立面”等一系列专项整治行动,狠抓精细化治理,促进辖区市容环境提档升级。



一是环境整治洗脸面。办事处全体人员按照工作分工各负其责,持续加大平安大道、众意路、东风东路、龙湖外环东路、九如路、九如东路、熙地港周边等路段巡查频率和盯守值守,对游商违规占道经营、沿街商户店经营等扰乱市容秩序问题全面彻底整改到位,清理乱堆乱放垃圾杂物、私拉乱扯电线、违规小广告,规范车辆停放,强化问题处置“回头看”,及时发现及时整改问题,全力维护市容环境干净整洁、秩序井然。

二是道路保洁净地面。组织城管综治巡防大队、社区、物业联合市政环卫发动沿街门店、党员志愿者集中开展市容环境整治行动。分路段对主次干道、背街小巷、社区楼院进行全面清扫。冲洗地面,清扫路面垃圾,拾捡绿化带内杂物,清理卫生死角,动员沿街商户按照“门前四包”责任要求做好责任区的清扫和监管工作,清除橱窗小广告、门前杂物,规范摆放乱停乱放的非机动车和共享单车,营造干净整洁、文明有序的城市环境。

三是清理广告靓立面。按照“干净、整洁、有序”的要求,对辖区主要干道以及背街小巷等进行拉网式专项整治,彻底清理

不畏寒冬开展全城清洁活动

本报讯 为进一步加大辖区环境卫生整治力度,营造干净、整洁、文明、有序的环境卫生,12月24日,如意湖办事处组织社区工作人员、党员志愿者、巡防队员开展“全城清洁”活动,全力推进辖区环境卫生整治工作。

活动中,志愿者身穿红马甲和巡防队员一起积极行动,大家相互协作、紧密配合,为建设美好家园而献力,尽管寒风刺骨,但丝毫不影响大家的服务热情,累活脏活都抢着干。在志愿者的影响和带动下,辖区群众也纷纷加入进来,共同参与清洁活动中,通过持续打扫整理,辖区楼院、道路卫生得到明

显改善,受到广大群众的一致好评。天路社区采取分头行动的方式,对辖区楼院环境卫生进行集中整治,大家手持夹烟器、扫帚、垃圾袋等清洁工具,重点清理楼院垃圾、绿化带枯枝落叶等乱象。通过两个小时的紧张忙碌,辖区环境变得更加干净整洁,面貌焕然一新。“刚才还看到地上有随处乱丢的垃圾、果皮,买个菜的工夫,回来就全不见了,你们干活真麻溜儿。”居民王阿姨说道。“全城清洁”活动不仅为推进文明城市创建工作打下了牢固基础,更为社区居民营造了干净整洁的居住环境。下一步,如意湖办事处将加大宣传动



员,形成“环境为我享,我保环境洁”的良好观念,带动居民群众人人参与,助力文明城市创建。

记者 王阳 通讯员 胡会琴 寇玥 文/图

发现问题立行立改 提升市容环境

本报讯 为持续做好市容市貌综合整治工作,提升城市精细化管理水平,如意湖办事处积极部署,全面开展市容环境整治,做到全覆盖、全时段、无缝衔接,坚持问题导向,对督查检查发现的问题坚决立行立改,确保市容治理工作不间断,整治标准不降低,市容治理水平再完善、再提升。

一是全体动员,迅速行动。全员行动,全体人员“不分时段、直奔一线”,以边走边看、边看边改的方式深入背街支路、社区楼院、游园广场、公共单位等进行全方位督导检查,针对问题精准发力、加快整改,整改后的问题不再反弹,实现辖区

环境面貌取得质的提升,形成快速响应、快速整治、快速反馈的及时整改机制。二是发现问题,立行立改。针对主次干道机动车、非机动车乱停放、占道经营、户外小广告、乱扯乱挂等问题全面对照标准,逐一销号,坚持“露头就打”“发现一起,处置一起”,有序、高效推进市容市貌整治,强力遏制市容乱象回潮。同时加强巡查督导,及时发现、制止和纠正各类影响市容环境的违规行为,扎实推进各项整治任务。

三是巩固成果,保持长效。城管综治巡防大队对已经完成的各项工作任务,定期组织“回头看”,总结好的经验做法,形



成长效常态市容环境管理机制,确保市容环境卫生水平持续改善,以实实在在的工作成效使市容环境治理取得新突破。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

强化“门前四包”为城市管理助力

本报讯 为助力全国文明城市创建,加强市容环境卫生管理,全力打造整洁、优美、文明、宜居的工作生活环境,如意湖办事处加强全区“门前四包”责任制的监管工作,强化公众参与机制,带动辖区单位、商户、居民增强环境意识,共同创造干净、优美、舒适的生活环境,实现共享、共建、共治的良好格局。

一是引导在先,服务在前。巡防队员采取步行上岗、流动巡查的方式,逐街逐户上门提醒、告知、劝导,督促沿街商户自觉履行责任和义务,耐心地向商户讲解“门前四包”,即包环境卫生、包市容秩序、包市政绿化和包立面美观相关内容,并劝导商家积极配合,维护好各自门前卫生秩序,做到进店经营、门头规范不乱贴乱画、不乱堆放,门前非机动车摆放规范。

二是及时发现,及时整改。开展市容市貌综合整治行动,一项一项对标准,一条一条查问题,对街道两侧商户占道经营、乱堆乱放杂物、乱贴乱画橱窗小广告等违规行为立查立改,协助商户清理占道物品,并对占道经营商户下发限期整改通知书,责令其立即整改,协助商户将“门前四包”工作落到实处、见到实效,全力打造干净整洁、文明有序的市容环境。

三是加大宣传,积极动员。为把“门前四包”变成自觉行动,办事处定期开展宣传活动,积极引导沿街单位、商户、居民自觉履行义务,维护门前卫生环境,切实认识到城市管理需要人人拾柴的“大能量”,更需要“各扫门前雪”的“微力量”,让每个人都参与到城市管理工作中来,为城市管理助力。



“门前四包”是一项系统工程,需要长期坚持,共同维护。下一步,如意湖办事处将始终坚持依法行政、以人为本、标本兼治、齐抓共管的工作原则,切实落实落细“门前四包”责任制的监管工作,不断提高辖区商户共同创造优美环境的意识,为提升城市形象和人民群众幸福指数打下良好基础。

记者 王阳 通讯员 任云云 文/图

绿城百合社区

加强油烟管理 共创美好蓝天

本报讯 为遏制冬季大气污染,严控餐饮油烟排放,进一步改善辖区空气质量,12月24日,如意湖办事处绿城百合社区积极开展餐饮油烟污染排查工作。

过程中,工作人员重点排查辖区餐饮店铺的经营范围、灶台数量、油烟净化装置安装、使用和清洗等情况,对店铺进行一铺一档建档造册,留存相关资料,并对已安装净化器的店铺告知要定期进行维护保养。同时,工作人员向餐饮经营商户耐心讲解餐饮油烟净化的

相关政策,不断提升其规范经营意识,积极营造共治共享的良好氛围。餐饮店负责人说:“你们的提醒很及时,已经安排清洗了,油烟排放少了,空气更好了,天更蓝了。”

此次排查行动,切实增强餐饮经营者的环保意识,形成共同维护大气环境的良好氛围。下一步,办事处各社区将继续加强餐饮门店油烟巡查力度,不断从工作中发现问题、解决问题,确保环境保护排查整治工作取得实效。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图



如意东路社区

做好垃圾分类 建设美丽家园

本报讯 为了提升辖区居民环保意识,增强其对垃圾分类的知晓度,培养垃圾分类的绿色生活习惯,12月14日,如意湖办事处如意东路社区青年志愿者联合垃圾分类公司在辖区开展了主题为“做好垃圾分类,共建美丽家园”的宣讲活动。

活动开始,垃圾分类公司工作人员首先向来往居民发放了“做好垃圾分类,共建美丽家园”的倡议书,为大家详细讲解了保护环境的迫切性和必然性,随后社区青年志愿者向居民科普了关于垃圾分类的流程以及后续再生资源

回收利用的去向。现场氛围非常热闹,大家积极提问:“可回收垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾”怎么进行区分呢?“现在我们的垃圾分类进行到哪一步了?”“下一步有什么新的计划吗?”垃圾分类公司工作人员对此一一进行了耐心细致的解答。

作为社区青春行动的试点单位,如意东路社区始终坚持发挥共青团实践育人功能,积极推动辖区青少年参与社区志愿者活动。下一步,社区也将继续利用形式多样的志愿者服务项目为辖区青少年提供实践锻炼平台,帮助他们增进



对社区工作的了解,更加贴近社会,为将来服务社会奠定良好基础。

记者 王阳 通讯员 薛一凡 文/图

联盟新城社区

重拳出击清理“僵尸车”

本报讯 为进一步优化院区环境,提升居民的生活质量,近日,如意湖办事处联盟新城社区联合院区物业对各院区的“僵尸车”开展一次规模性的集中清理行动。

一些报废、无主车辆长期停放院区、路边,不仅占用社区内有限的停车资源,妨碍居民出行和停车秩序,还因脏、乱形成卫生死角,带来一定的隐患。各院区

管理员联合物业通过提前在社区治理服务平台发布清理车辆的通知后,对“僵尸车”辆进行集中清理,并对车辆进行为期半个月保管,居民可在保管期内及时认领。同时,各院区管理员在日常巡查时,也提醒院区居民为了小区环境和消防通道的畅通,废弃车辆不要随意放置,应根据实际情况自行处置,以免影响他人,为创造有

序、安全、清洁的道路及院区环境助力。此次活动,联盟新城社区联合物业共清理50余台“僵尸车”。下一步,办事处还将继续加大巡查力度,力求杜绝“僵尸车”回潮,保障辖区居民出行安全和文明停车秩序,还辖区居民一个舒适的居住和出行环境。

记者 王阳 通讯员 于海秀

城管综治巡防大队

规范街头围挡 提升城市颜值

本报讯 坚固稳定、整洁美观的围挡既能阻隔噪音、阻挡扬尘,也能减少施工对周边环境的影响,保障过路市民安全通行。为进一步规范辖区沿街店铺施工围挡,降低施工安全隐患,使城市管理更加规范、有序,近期,如意湖办事处城管综治巡防大队对辖区主次干道沿街店铺店面装修、广告设置等施工围挡进行整治和规范化,进一步提升城市形象。

为使围挡整治提升达到预期效果,城管综治巡防大队对辖区内所有围挡进行逐一核对排查,发现围挡手续不全、超期不拆、围而不建、未按规

范设置等现象,现场约见施工方负责人提出整改要求,制定具体标准,明确整改时限,杜绝违规围挡长期占道现象,确保还路于民。同时,城管综治巡防大队还积极引导商户落实“门前四包”,要求对装修产生的建筑垃圾及时清理,严禁随意丢弃,确保道路畅通、有序,进一步改善生活环境和质量,树立良好的城市形象。

下一步,如意湖办事处将按照标准更高、行动更快、巡查有力的工作要求,继续强化施工围挡动态管理,采取有效措施,推进建设施工围挡设置管理工作常态化、标准化、规范化,不断提升城市精细化



管理水平,积极为辖区居民营造安全便利、干净整洁、和谐有序的生活环境。

记者 王阳 通讯员 魏盼 文/图